¿Qué competencias o características valoras más en un docente para que sea un buen acompañante del aprendizaje en la formación en línea?
· Excelente en el manejo de las TIC.
· Experto, investigador o estudiante, del tema que estoy tratando de aprender.
· Que sea respetuoso al dirigirse a cada aprendiz, sobretodo poniendo en práctica las Netetiquetas.
· Que esté en constante comunicación con sus estudiantes y sirva de estímulo para ellos.
· Que disponga un horario de atención dentro del cual el estudiante esté seguro de poder establecer el contacto con su e-tutor.
 
¿Cuáles son los aspectos en los que detienes más la atención cuando planificas tu acción docente en modalidad virtual?
· Tener información actual del tema a tratar.
· Ofrecer más de un texto virtual, revista o publicación científica referente al tema a desarrollar.
· Presentar diferentes alternativas de evaluación, siendo pertinente el modelo al tema que se está desarrollando.
· Escuchar o leer cada comentario hecho por los estudiantes antes de mandar una actividad o corregir alguna.
· Conocer y comprender las dificultades técnicas que posiblemente tendrán los estudiantes.
· Mantenerme en constante comunicación con todos los participantes, sirviendo de estímulo y guía para ellos.
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En los entornos virtuales de aprendizaje se ha visto como problemática recurrente, la desmotivación del estudiante que resulta con la deserción de la actividad de aprendizaje que se está llevando a cabo. Es de vital importancia que el tutor virtual mantenga una relación e interacción continua con el estudiante a fin de evitar que este sienta abandono o falta de interés y decida no seguir realizando la actividad.
Al momento de decidir utilizar el modelo de aprendizaje virtual, el estudiante y el tutor deben tener en claro que el uso de las TIC es fundamental para su culminación y para su desarrollo. Un video, un audio, son algunas de las herramientas que el e-tutor debe utilizar para mantener despierto el interés del participante. 
Cuando se interactúa por una red social o chat es imprescindible mantener un adecuado uso de las Netetiquetas, que indican la manera correcta de expresarse y de mostrar las ideas que cada cual pueda aportar a la hora de usar un foro, un chat o alguna red social.
El estudiante debe saber que la interacción muchas veces no solamente será con su tutor sino con otros compañeros virtuales, desarrollando actividades grupales que de una u otra manera contribuirán al desarrollo integral en el aspecto que se está estudiando. También es posible realizar actividades individuales que dependerán en gran medida de la curiosidad y entusiasmo que muestre el participante para ampliar o limitar el tema que se esté desarrollando.
Todo esto permitirá lograr el objetivo fundamental que en este caso es lograr un aprendizaje integral acerca de un tema en específico usando el modelo de aprendizaje virtual mediado por las TIC.
